

Ερντογάν: Επικίνδυνη κλιμάκωση στο Αιγαίο – Βγάζει ερευνητικό πλοίο, προκαλεί με υπερπήσεις

Σε μία άνευ προηγουμένη επικίνδυνη κλιμάκωση προχωρά ο τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν καθώς μετά την ακραία επίθεση προς τον έλληνα πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, δυναμιτίζει περαιτέρω το κλίμα βγάζοντας ερευνητικό πλοίο στην «καρδιά» του Αιγαίου. Την ίδια στιγμή μετά τις παραβιάσεις στην Αλεξανδρούπολη, πραγματοποιήθηκε υπερπήση από ζεύγος τουρκικών F-16 σε Οινούσες και Παναγιά.

Πρόκειται για μία ακόμη παράνομη και επιθετική ενέργεια από πλευράς Αγκυρας που δείχνει ότι ο Ερντογάν θα κινηθεί έτσι το επόμενο διάστημα, δοκιμάζοντας για μία ακόμη φορά τις αντοχές της Αθήνας η οποία αντιδρά με ψυχραιμία, δείχνοντας όμως παράλληλα της αποφασιστικότητά της να υπερασπιστεί τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας.

Προχωρά άμεσα η διαδικασία για την απόκτηση των F-35

Στο πλαίσιο αυτό, η Αθήνα προχωρά άμεσα την διαδικασία για την απόκτηση των F-35 από τις ΗΠΑ, μία εξέλιξη που θα αλλάξει τα δεδομένα στο Αιγαίο. Όπως έγινε γνωστό, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Παναγιωτόπουλος, είχε συνάντηση με στελέχη του Προγράμματος (JSF PO – Joint Strike Fighter Program Office) για το μαχητικό αεροσκάφος F-35.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος υπογράμμισε ότι σε συνέχεια της επίσκεψης του Κυριάκου Μητσοτάκη στις ΗΠΑ, θα ξεκινήσει άμε-

Ο τούρκος πρόεδρος για μία ακόμη φορά προχωρά σε σπασμωδικές κινήσεις, δυναμιτίζοντας τις σχέσεις Ελλάδας – Τουρκίας, τόσο με την ακραία ρητορική του όσο και με τις επιθετικές ενέργειες της Αγκυρας.



σα η διαδικασία απόκτησης αεροσκαφών F-35 προσθέτοντας ότι τα Γενικά Επιτελεία θα προβούν στις απαιτούμενες ενέργειες, στο πλαίσιο της ισχύουσας διαδικασίας προμήθειας αμυντικών εξοπλισμών. Κατά τη συνάντηση, τονίστηκε ότι η απόκτηση των αεροσκαφών F-35, η οποία θα ενισχύσει, περαιτέρω, την αποτρεπτική ικανότητα της χώρας και τη διαλειτουργικότητα των Ενόπλων Δυνάμεων Ελλάδος και ΗΠΑ, αντανάκλα το στρατηγικό επίπεδο των διμερών αμυντικών σχέσεων.

Φόβοι για «θερμό» καλοκαίρι

Ο τούρκος πρόεδρος για μία ακόμη φορά προχωρά σε σπασμωδικές κινήσεις, δυναμιτίζοντας τις σχέσεις Ελλάδας – Τουρκίας, τόσο με την ακραία ρητορική του όσο και με τις επιθετικές ενέργειες της

Αγκυρας.

Ο υδρογραφικός σταθμός της Τουρκίας εξέδωσε χθες παράνομη Navtex με την οποία στέλνει το ερευνητικό σκάφος Γιουνούζ στην καρδιά του Αιγαίου.

Σύμφωνα με τη ναυτική οδηγία, το σκάφος θα σταλεί την Τετάρτη και την Πέμπτη σε τέσσερα σημεία, σε μια περιοχή ανάμεσα στον Αη Στράτη, τη Λήμνο, τη Λέσβο και τη Χίο.

Πρόκειται για μια ακόμη κίνηση της Τουρκίας που ανεβάζει το θερμομέτρο στο Αιγαίο, με αναλυτές να εκφράζουν την έκδηλη ανησυχία τους για τις επόμενες κινήσεις της Αγκυρας.

Το πεδίο της έντασης, δε, δεν περιορίζεται στα ελληνικά νερά, καθώς αυξάνονται και οι πιέσεις στον Έβρο με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν να ετοιμάζει ίσως -όπως όλα δείχνουν- νέα μεταναστευτική κρίση. Επίσης, τα τελευταία 24ωρα, έχει αυξηθεί ο αριθμός των μεταναστών που προσπαθούν μέσω τα παράλια της Τουρκίας να φτάσουν σε ελληνικά νησιά.

Ψυχραιμη απάντηση από την Αθήνα

Στην Αθήνα μπαίνουν στο τραπέζι όλες οι πιθανές κινήσεις της Τουρκίας που θα δημιουργήσουν ένα θερμό καλοκαίρι στο Αιγαίο, με τη ρητορική του τούρκου προέδρου να θυμίζει πληγωμένο θηρίο μετά την συνάντηση Μπαϊντιν – Μητσοτάκη.

«Η Αθήνα δεν θα πέσει στην παγίδα της όξυνσης που προσπαθεί να επιβάλλει η Τουρκία, εμείς αποφασίζουμε αν πρέπει να οξύνουμε την κατάσταση» δήλωσε ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας.

Δημοσκοπήση Marc: Η ακρίβεια το μεγάλο πρόβλημα των πολιτών - Πώς αξιολογούν τα μέτρα της κυβέρνησης

Οι διαρκείς ανατιμήσεις σε καύσιμα και τρόφιμα, καθώς και ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι τα δύο ζητήματα που προκαλούν τη μεγαλύτερη ανησυχία στους πολίτες, σύμφωνα με τη νέα δημοσκοπήση της Marc για λογαριασμό του ANTI1. Συγκεκριμένα, σε ποσοστό 81,6% η ακρίβεια αποτελεί την μεγαλύτερη ανησυχία των ερωτηθέντων. Ακολουθούν: ο πόλεμος στην Ουκρανία ακολουθεί σε ποσοστό 58,1%

η εγκληματικότητα με 33,7%

η πανδημία που πλέον βρίσκεται στην τέταρτη θέση με 24,4%

τα ελληνοτουρκικά με 22,6%,

οι φυσικές καταστροφές με 13,2% και

το μεταναστευτικό με 8,5%.

Καλούμενοι να αξιολογήσουν τα μέτρα της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, οι πολίτες σε ποσοστό 41,1% απάντησαν πως τα μέτρα στήριξης δεν προσέφεραν σχεδόν καμία βοήθεια ενώ αθροιστικά σε ποσοστό 57,4% εκτιμούν πως αναγκαία/σημαντικά βοήθεια.

Ερωτηθέντες για την επίσκεψη Μητσοτάκη στις

ΗΠΑ, αξιολόγησαν σε ποσοστό 60% ως ένα θετικό ή μάλλον θετικό ταξίδι, ενώ το 32,9% είχε αρνητική ή μάλλον αρνητική άποψη για την έκβαση της επίσκεψης.

Στην δημοτικότητα των πολιτικών αρχηγών, βάσει της έρευνας υπάρχουν ανακατατάξεις, με τον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ να υποχωρεί στην τρίτη θέση. Συγκεκριμένα:

Πρώτος ο Κυριάκος Μητσοτάκης με θετική ή μάλλον θετική γνώμη από το 48,7% των ερωτηθέντων, δεύτερος ο Νίκος Ανδρουλάκης με 38,1%, τρίτος ο Αλέξης Τσιπρας με 30,5%, τέταρτος ο Δημήτρης Κουτσούμπας με 23,9%, Γιάννης Βαρουφάκης με 20,2 και Κυριάκος Βελόπουλος με 17,2%

Στην ερώτηση τι είδους κυβέρνηση προτιμούν να προκύψει στις επόμενες εκλογές, οι ερωτηθέντες απάντησαν:

27,1%: αυτοδύναμη κυβέρνηση ΝΔ

14,2%: κυβέρνηση συνεργασίας με βασικό κορμό ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ

13%: κυβέρνηση συνεργασίας με βασικό κορμό ΝΔ και ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ

12,4%: αυτοδύναμη Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ

8,8%: κυβέρνηση τεχνοκρατών με στήριξη ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ

2,5%: αυτοδύναμη κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ

12,1% έδωσε άλλη απάντηση, ενώ

9,9% δεν απάντησε στο ερώτημα

Όσον αφορά τις εκλογές, το 55,5% των ερωτηθέντων αντιτίθεται στο ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών, προτιμώντας κάλπες το 2023, στο τέλος της τετραετίας, ενώ το 41,1% απαντά πως είναι προτιμότερο να γίνουν πρόωρες εθνικές εκλογές μέσα στο φθινόπωρο.

Στην πρόθεση ψήφου:

η ΝΔ συγκεντρώνει 32%,

ο ΣΥΡΙΖΑ 22,1%,

το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 13,2%,

το ΚΚΕ 5,7%,

η Ελληνική Λύση 4,6%,

το ΜέΡΑ 25 2,8%,

οι Έλληνες για την Πατρίδα 2%,

η Εθνική Δημιουργία (Μπογδάνος, Τζήμερος, Κρανιδιώτης) 1,1%,

άλλο κόμμα 3%,

αναποφασιστοι 9,8%